



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 35 22.10.2017

Miluji tě, Hospodine, má sílo! (Ž 18)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 22,15-21)

Když se farizeové doslechli, že Ježíš umlčel saduceje, shromáždili se u něho a jeden z nich, znalec Zákona, ho chtěl přivést do úzkých, a zeptal se: „Mistře, které přikázání je v Zákoně největší?“ Odpověděl mu: „Miluj Pána, svého Boha, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí.“ To je největší a první přikázání. Druhé je podobné: „Miluj svého bližního jako sám sebe.“ Na těch dvou přikázáních spočívá celý Zákon i Proroci.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Jasněji to Ježíš říká nemohl: nejde o to, že bychom měli milovat Boha a skrze víru pak také lidi kolem sebe. Milujeme Boha, *v němž* milujeme své bližní, se všemi jejich slabostmi a poklesky. Nikdo nemůže říci, že opravdu Boha miluje, když mu pro druhé už žádná láska nezbyvá. Tento evangelní text nám tuto skutečnost opět s naléhavostí připomíná. A možná právě nám, kteří se snažíme dát Bohu důležité místo v našem životě. Protože zrovna nás se týká nebezpečí pustit ze zřetele, že se s Bohem setkáváme především v druhých lidech. Jinak by totiž byla láska k Bohu jen láskou k ryzí ideji, odtržnou od všeho, co se kolem nás děje, od bližních, kteří nás obklopují. Teprve tyto lidi milovat pak znamená milovat také církev, kterou oni tvoří, a především upřímně milovat Boha samotného.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 23,1-12) Mluví, ale nejednají.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

To(to) je křesťanský život, totiž *příběh lásky s Bohem*, jenž vyvíjí iniciativu zdarma; příběh, ve kterém se nikdo z nás nemůže chlubit exkluzivním pozváním. Nikdo totiž není ve vztahu k druhým privilegován, nýbrž každý je privilegován před Bohem. Z této nezištné, citlivé a přednostní lásky se vždycky rodí a obrozuje křesťanský život. Můžeme se alespoň jednou za den ptát, zda jsme Pánu vyjádřili lásku a zda si kromě spousty jiných slov na Něho vzpomeneme, abychom Mu řekli: „Mám Tě rád Pane. Ty jsi můj život.“ Vytratí-li se totiž láska, stane se křesťanský život sterilním, stane se tělem bez duše, neuskutečnitelnou morálkou, soustavou principů a zákonů, jež jsou řazeny beze smyslu. Živý Bůh však očekává živou odpověď, laskavý Pán očekává odpověď lásky. V knize Zjevení se k jedné církvi obrací cílenou výčitkou: „Upustila jsi od své první lásky“ (srov. 2,4). Nebezpečím je rutina křesťanského života, ve kterém zavládne spokojenost s „normalitou“ bez rozletu, bez nadšení a s krátkou pamětí. Oživme proto paměť první lásky: jsme milováni (...) a náš život je darem, neboť každý den je velkolepá příležitost, jak na toto pozvání odpovědět.

(Homilie papeže Františka při kanonizační liturgii 15. října, nám. sv. Petra, 15.10.2017, dle radiovaticana.cz)

Zaujal vás tento příspěvek? Sdílejte jeho plnou verzi a diskutujte o ní na farním

SVÁTKY V TÝDNU 29.10. – 5.11.2017

- Neděle 29.10. Silvie / sv. Narcis (30. neděle v mezidobí)
- Pondělí 30.10. Tadeáš / sv. Marcel
- Úterý 31.10. Štěpánka / sv. Wolfgang
- Středa 1.11. Felix / Slavnost Všech svatých
- Čtvrtek 2.11. Vzpomínka na všechny věrné zemřelé

- Pátek 3.11. Hubert / sv. Martin de Porres
 - Sobota 4.11. Karel / sv. Karel Boromejský
 - Neděle 5.11. Miriam / sv. Zachariáš a Alžběta (31. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

Dívka byla dlouho do noci na večírku. Bydlela v malém městečku a neměla to domů daleko. Proto když pozdě v noci vyrazila sama pěšky domů, ani ji nenapadlo se bát. Když však procházela stromořadím, zahlédla na konci aleje postavu muže. V tu chvíli ji přepadl strach. Začala se modlit a prosila Boha o ochranu. Důvěra v Boha ji naplnila pocitem uklidnění, takže měla pocit, jako kdyby nešla domů sama. Prošla sebevědomě kolem stojícího muže a po krátké chvíli došla bezpečně i domů.

Následující den četla v novinách, že mladá žena byla znásilněna ve stejném stromořadí jen dvacet minut poté, co tam prošla ona. Soucit s touto ženou a vědomí, že tou znásilněnou mohla být ona, ji dohnal k pláči. Zároveň ale poděkovala Pánu za svou bezpečnost. Poté ji napadlo, že by mohla pomoci s usvědčením pachatele a vypravila se na policii. Když později došlo k identifikaci, snadno mezi několika muži poznala toho z aleje. Bylo mu sděleno, že byl poznán, tak se přiznal. Policie poděkovala dívce za statečnost. Ona ale chtěla ještě vědět, proč násilník nenapadl ji. Když se ho na to policista zeptal, řekl: „Protože nebyla sama. Vždyť s ní šel *ten* muž.“ (překl. z angl., zkrácen a upraven)

AKTUALITY Z FARNOSTI

V Ne 28.10. v 19 hodin bude v našem kostele v rámci Dušičkového koncertu provedeno Requiem od W.A.Mozarta. Vstupné 200 Kč/150 Kč, předprodej vstupenek v podloubí radnice. Bližší informace naleznete na http://chorusmauritiensis.cz/?page_id=9.

Ve St 1.11., na Slavnost všech svatých, bude mše svatá pouze v 8 hodin, o den později (2.11.), na Památku všech věrných zemřelých (tedy na „dušičky“), se mše svaté slaví v 8 a 16 hodin, biblická hodina nebude.

Příští neděli (5.11.) proběhne sbírka na charitu, předem děkujeme za případný příspěvek.

V předstihu informujeme o možnosti plést adventní věnce v naší farnosti, případní zájemci se mohou přihlásit v sakristii.

Co se děje u dominikánů:

V Ne 5.11. proběhne sbírka na Charitu a dušičkové setkání na ústředním hřbitově v Olomouci u dominikánské hrobky, začátek v 15 hodin.

AKTUALITY OBECNÉ

Na mši svatou, která se uskuteční v Út 31.10.2017 v 18:00 v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Babicích u Uherského Hradiště, jsou zváni všichni rodiče, kteří přežili své děti – malé i velké. Bohoslužbu slouží správce farnosti P. Bohumil Kundl, kázat bude jáhen Pavel Černuška.

V kavárně Ode v Hrnčířské ulici pokračuje za asistence radia Proglas série besedních večerů nazvaná „Bez obav“. Dne 6.11.2017 bude věnována boji s terorismem v USA.

V jubilejním roce zjevení ve Fatimě je možno se zúčastnit zájezdu organizovaného diecézním centrem pro seniory při hradeckém biskupství. Pestrý program v termínu 8. – 15. 11. 2017. Cena bez poplatků 25.490,- Kč. Přihlášky a informace: Diecézní centrum pro seniory, Velké nám. 32, 500 03 Hradec Králové, telefon: 495 063 661, mobil: 737 215 328, e-mail: dcs@bihk.cz, web: www.dcskhk.cz, www.simeon.cz.

O víkendu 10.-12.11.2017 se ve Zvoli u Zábřehu uskuteční setkání „Osamělých vlků“ aneb víkend pro rozvedené muže. Nabízí se: společenství při mši svaté a modlitbě, prostor k diskusi/sdílení/tichu, společná práce v lese, doprovázení knězem (P. František Eliáš). Více informací na <http://www.rodinnyzivot.cz/?q=node/26#osamm>.

V kině Metropol se 13.11.2017 v 20:00 uskuteční talk show kněze Zbigniewa Czendlika nazvaná „Postel, hospoda, kostel“. Vstupné 290 Kč.

KOUTEK AFORISMŮ

Všechno se změní, ne až se všichni změní, ale až se my změníme...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc